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Záhady,  drby  i  zapomenuté  příběhy.  Knihovna  baví 
internet historickými perlami z Ústí.

Co  spojuje  jedinou prskavkárnu v  Evropě,  první  zvukový  film  promítaný 
v Československu,  Foglarova  Stínadla  nebo  etiketu  Staré  myslivecké? 
Překvapivě  Ústí  nad  Labem.  Knihovna  Ústeckého  kraje  nyní  tyto 
pozapomenuté příběhy, legendy a regionální perličky oživuje v úspěšném 
projektu Čaussig Mňaussig na sociálních sítích.

Dvojice zaměstnanců  knihovny Lenka  Slámová  a  Jakub  Lepší  se  ponořila  do 
digitální knihovny Kramerius a začala z historických novin, archivů a dobových materiálů 
vytahovat pozapomenuté příběhy, legendy i bizarní perličky z Ústí nad Labem a okolí. 
Výsledkem  jsou reels pro  Facebook a Instagram a  ukazuje  se,  že  publikum  podobný 
obsah miluje. Krátká videa pravidelně sbírají vysokou sledovanost, komentáře i sdílení. 
Sledující překvapuje, co všechno se v regionu odehrávalo a jak šokující nebo úsměvné 
některé příběhy působí i po desítkách let. 

Projekt ale není postavený jen na senzaci. Čaussig Mňaussig ukazuje, že historie 
Ústecka je překvapivě pestrá a často i světová. Sledující díky videím objevují zapomenuté 
osobnosti, technické unikáty i drobné momenty, které utvářely identitu regionu. 

„Je  snadné  vidět jen šeď průmyslového města,  ale  my  chceme  ukázat,  že 
Ústí  nad  Labem je  ve  skutečnosti  barevné  a  plné  historek  i  historie. Zajímavostí ke 
zpracování máme s Jakubem ještě spoustu a jsou opravdu rozmanité, takže je na co se 
těšit. Nic by ale nevzniklo bez Lucie Jarošové, která videa točí, promýšlí, jak je pojmout, 
stříhá a skvěle se stará o sociální sítě knihovny,“ říká spoluautorka videí Lenka Slámová 
a dodává, že knihovnu velmi těší zájem, který videa u uživatelů sítí vzbuzují. 

Projekt  zároveň  ukazuje,  že  knihovna  dnes už dávno  není  jen  místem  pro 
půjčování knih. Díky digitální knihovně Kramerius otevírá veřejnosti obrovské množství 
historických dokumentů a hledá nové způsoby, jak regionální historii přiblížit i lidem, 
kteří by jinak po archivech nesáhli. Zájemci si navíc mohou ke každému dílu dohledat více 
informací přímo v Digitální knihovně Ústeckého kraje, kde postupně vznikají speciální 
složky se zdroji, dobovým tiskem a dalšími materiály, které jednotlivá témata rozvíjejí. 
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